Or/RM-0052-48/2006               PROTOKÓŁ NR XLVIII/2006
Z OBRAD XLVIII SESJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY ODBYTEJ DNIA 29 CZERWCA 2006R.
OBRADY SESJI ODBYWAŁY SIĘ W DOMU SOCJALNO- KULTURALNYM W GRODZTWIE I TRWAŁY OD GODZ. 10,OO DO 14,OO.

PRZEWODNICZYŁ OBRADOM SESJI- PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY PAN ALEKSANDER Budner.

SEKRETARZ OBRAD- RADNY PAN MAREK Rimer

KOMISJA WNIOSKÓW:

- RADNA PANI WŁADYSŁAWA KRAJNIAK,

- RADNY PAN TOMASZ BOCZKOWSKI

- RADNA PANI TERESA TENEROWICZ

W SESJI UCZESTNICZYŁO 19 RADNYCH, CO STANOWI QUORUM DO PODEJMOWANIA UCHWAŁ I DECYZJI RADY.

RADNI NIEOBECNI NIEUSPRAWIEDLIWIENI: PAWEŁ KISZKA, ZBIGNIEW RYŻ.
W SESJI UDZIAŁ WZIĘLI:

- BURMISTRZ WRAZ Z PRACOWNIKAMI URZĘDU MIEJSKIEGO,

- SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY KOMITETÓW OSIEDLOWYCH,

- PREZESI, DYREKTORZY FIRM, ZAKŁADÓW PRACY

- PRZEDSTAWICIELE PRASY.

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

            Otwarcia obrad XLVIII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Aleksander Budner, który powitał przybyłych na posiedzenie członków komisji i zaproszonych Gości. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach bierze udział 19 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

             Na sekretarza obrad XLVIII sesji pan Przewodniczący Rady zaproponował radnego Marka Rimer. Pan Rimer wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 3. WYBÓR KOM MISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

             W skład Komisji Wniosków pan Przewodniczący Rady zaproponował : radną panią Władysławę Krajniak, radnego pana Tomasza Boczkowskiego i radną panią Teresę Tenerowicz. Radni wyrazili zgodę.
Przewodniczący odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD XLVII SESKI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

            Przewodniczący Rady przypomniał, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był wyłożony przed obradami sesji i opublikowany w BIP. Uwag, co do treści protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Radna pani Teresa Tenerowicz powiedziała, że Komisja Oświaty odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze to wizytacja świetlic wiejskich. Celem wizytacji było sprawdzenie realizacji projektów świetlic wiejskich przedkładanych komisji. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej pan Kajetan Kędziora powiedział, że komisja odbyła trzy posiedzenia. Pierwsze posiedzenie to była wizja lokalna budynku przy ul. Zamkowej, który stwarzał zagrożenie. Drugie posiedzenie to wspólne posiedzenie z Komisją Rolnictwa gdzie omówiono propozycję wprowadzenia większych ulg przy sprzedaży mieszkań komunalnych. Trzecia komisja również odbyła się wspólnie z komisją Rolnictwa i dotyczyła tematyki sesji.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Były to posiedzenia wspólne z komisją Gospodarki Komunalnej, o czym mówił pan Kędziora.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa powiedział, że komisja obyła dwa posiedzenia. Na pierwszym omówiono współpracę z organizacjami pozarządowymi i podmiotami działającymi w sferze pożytku publicznego, realizację inwestycji budżetowych.
Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Władysława Krajniak powiedziała, że komisja odbyła dwa posiedzenia z czego jedno dotyczyło tematyki sesji a drugie było posiedzeniem kontrolnym i odbyło się w Zespole Oświaty i Wychowania. Komisja kontrolowała dowóz dzieci do szkół na terenie Gminy Kruszwica. Nie stwierdzono usterek. Pani Przewodnicząca podziękowała Dyrektorowi           ZOiWych. za rzetelne prowadzenie spraw.

AD. 6. INFORMACJA BURMISTRZA O PRACY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

           Informację przedstawił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokołu.
Radny pan Józef Woźnica powiedział, że w informacji nie było wzmianki o wykonywaniu jakichkolwiek prac na drogach osiedlowych na os. Zagople a takowe prace były prowadzone.

Pan Burmistrz odpowiedział, że udzieli odpowiedzi w trakcie obrad następnej sesji.

Radny pan Woźnica zapytał, dlaczego położono asfalt na pętli na Zagoplu?

Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że prace wykonywane były w ramach reklamacji tej drogi. Zlecona była ekspertyza nawierzchni asfaltowej. Wykazała ona, że stan nie jest zadawalający i w związku z powyższym położono nowy dywanik asfaltowy i Gmina nie poniosła kosztów.

AD. 7. ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE I WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XLVII SESJI.

            Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy.
Radny pan Józef Woźnica powiedział, że odnośnie wniosku złożonego w sprawie oświetlenia nie przypomina sobie, aby to radni wystąpili z propozycją podziału tych środków na dwie ulice. Była to propozycja pana Burmistrza. Zdaniem pana radnego odpowiedź na ten wniosek mija się z prawdą. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że zapis budżetowy mówi:  ul. Wspólna i Tryszczyńska. Jest to kwota 30 tys. zł i ona nie wystarczy na te dwie ulice. 

Pan radny odczytał treść protokołu z obrad XLVII sesji z wynikiem głosowania. Radni przegłosowali wówczas wniosek o rozpoczęcie prac oświetleniowych drogi prowadzącej do Tryszczynia.

Radny pan Grzegorz Stanny zwrócił uwagę na fakt, że wypowiedź Burmistrza dotycząca środków z obligacji jest mylna. Pan Burmistrz powiedział, że za 1 naszą złotówkę pozyskaliśmy 2 zł i to nie jest prawda. Wiele inwestycji, które były robione nie miało wsparcia finansowego z zewnątrz.
Radna pani Elżbieta Linowska powiedziała, że po raz drugi w tej kadencji Rada Programowa „Panoramy Kruszwickiej” udzieliła redakcji negatywną opinię. Już po raz drugi pan Burmistrz staje w obronie redaktora naczelnego PK. Pani radna wobec powyższego chciałaby się dowiedzieć, jaka jest rola Rady Programowej i czy jest sens istnienia takowej Rady, jeżeli pan Burmistrz nie liczy się z jej opinia i traktuje ją jako „Samorządowego antagonistę”.
Radny pan Zdzisław Sadowski ponownie poruszył temat obligacji zaciągniętych przez Gminę i pożyczki z WFOŚ. Pożyczkę możemy mieć w 30%-ach umorzoną, lecz z pewnością warunkiem będzie rozpoczęcie kolejnej inwestycji. Mamy również czek In blanco, który będzie spłacony z naszych środków.
W odpowiedzi pani Linowskiej pan Burmistrz powiedział, że jeśli dwie strony maja odmienne zdanie, to spór tego typu rozstrzygany jest na drodze prawnej. Prawo prasowe wyraźnie mówi w art. 25 ust. 7, że przy Redakcji może działać Rada Redakcyjna (programowa, naukowa) jako organ opiniodawczo- doradczy Redaktora Naczelnego.
Radna pani Elżbieta Linowska powiedziała, że w takim razie może należałoby zwolnić komisje Oświaty z tego obowiązku, gdyż każdy wniosek jest traktowany jak zarzut. Rada Programowa oprócz tych negatywnych opinii wydawała również opinie pozytywne np. dotyczące szaty graficznej, pomysłowości. To, co jest dobre komisja chwali a to, co w mniemaniu komisji jest niepokojące to na to zwraca uwagę. Jeśli jednak ktoś ignoruje zupełnie lub też na posiedzeniu Rady Programowej występuje jako obrońca, staje tylko i wyłącznie po jednej stronie, czyli po stronie redaktorów w momencie, gdy mówi się, że Panorama fałszuje obraz samorządowego życia Gminy, bądź nie przekazuje go w pełni to komisja otrzymuje tylko i wyłącznie zarzuty, że nie ma racji. Zdaniem pani radnej powinien być prowadzony rzeczowo- merytoryczny dialog.
Zdaniem pana radnego Józefa Woźnicy Rada Programowa jest powołana w jakimś celu. Ma ona swoje obowiązki, ale też i prawa.

Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że nie odbiera Radzie Programowej Prawa wyrażania swojej opinii.

Radny pan Andrzej Mazurczak był zdania, że pan Burmistrz powinien brać pod uwagę zdanie Rady Programowej, bo była ona wybrana właśnie w takim celu. Jeśli jednak nie ma ona nic do powiedzenia, Jej zdanie się nie liczy to należy ją rozwiązać. Niech wówczas Burmistrz będzie Radą Programową.
W odpowiedzi panu Sadowskiemu pan Burmistrz powiedział, że kwota wykorzystania środków z obligacji będzie na poziomie ok. 4,5 mln. zł. Najprawdopodobniej, bo nie ma takiej potrzeby i ostatnia transza nie będzie wzięta. Zadłużenie Gminy będzie 6.121 tys. zł. Weksel był potrzebny, bo inaczej nie moglibyśmy realizować inwestycji.
Radny pan Zdzisław Sadowski powiedział, że Jego obawy dotyczą faktu, że Gmina może stać się niewypłacalna, jeśli zaciągnie zbyt dużo zobowiązań finansowych. Takie przykłady są znane, okoliczne Gminy borykają się z takimi problemami. 

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI.

Radny pan Józef Woźnica powiedział, że jest zbulwersowany prowadzoną inwestycja kanalizacyjną w Gocanowie. Przy posesji nr 24 były prowadzone prace i uszkodzono rurę z wodą. Od dwóch tygodni 7 rodzin nie ma pitnej wody i musi ją przynosić z hydrantu. Pan radny powiedział, że jest to sprawa bardzo pilna.
Pan radny powiedział, że pracownik UM ( Inst.. ds. dróg) obiecał, że posprzątana zostanie droga wzdłuż torów ( od stacji CPN wzdłuż ul. Radziejowskiej). Mieszkańcy częściowo uprzątnęli tą drogę, ale nie wszystkich stać na wynajęcie osoby, która wykosi chwasty i krzewy. 

Pan radny wnioskował o wysypanie drobno mielonego gruzu na drogę - przedłużenie ul. Grodzkiej w kierunku (…)*. Są tam straszne dziury, które zasypywane były dużym kamieniem.

Pan radny zapytał pana Burmistrza czy prawdą jest, że Sołectwo Rusinowo wnioskowało o to, aby dowozić dzieci do Rusinowa trasą przez Gocanowo, Kicko, Janocin. Pan Burmistrz zaproponował prawdopodobnie żeby autobus jeździł odwrotną trasą dowożąc dzieci do Chełmc. Wobec tego pan Woźnica zapytał czy jest jakiś zamysł zamknięcia szkoły w Rusinowie. Pan radny podkreślił, że nie jest to żadne oskarżenie a jedynie pytanie, bo pan radny nie jest dokładnie zorientowany, o co chodzi w tej sprawie.
Radny pan Waldemar Zgorzałek poruszył sprawę kanalizacji w miejscowości Popowo, gdzie nie podłączono 10 działek budowlanych. Zdaniem pana radnego należy podjąć odpowiednie kroki w celu podłączenia tych działek do kanalizacji.
Radny pan Andrzej Mazurczak złożył interpelację dotycząca zabezpieczenia wiaty przystanku autobusowego przy bl. nr 43 przy ul. Wiejskiej. W pobliżu jest boisko gdzie młodzież gra w piłkę nożną. W chwili obecnej wybita jest jedna szyba na tym przystanku i za chwile zniszczona będzie reszta. Dlatego też pan radny wnioskuje o zabezpieczenie wiaty.
Druga interpelacja dotyczyła poszerzenia plaży na J. Tryszczyń i dosypania piasku, gdyż jest to wspaniałe miejsce do wypoczynku.

Radny pan Roman Augustyniak złożył interpelację w sprawie podłączenia kanalizacji ściekowej do 4 gospodarstw. Środki można pozyskać z rezerwy finansowej danej inwestycji.
Radny pan Kajetan Kędziora poparł wniosek radnego pana Romana Augustyniaka.

Pan Radny złożył interpelację w sprawie muru ściany oporowej budynku przy ul. Rynek 3. Mur ten jest niebezpieczny i zagraża budynkowi obok a szczególnie grozi zawaleniem ściany nośnej.

Zdaniem pana radnego sprzed budynku Urzędu Miejskiego powinna zniknąć hałda gruzu, który jest tam zmagazynowany.
Radny pan Marek Rimer złożył interpelację w sprawie uzupełnienia drobnym gruzem odcinka dojazdowego począwszy od płyt przy ul. Wiejskiej do J. Trysczyń. Rozpoczął się sezon turystyczny i ruch na tej drodze jest bardzo duży.

Pan radny wnioskował o drobny remont tablic do koszykówki, które znajdują się na os. Zagople.

Radny pan Grzegorz Stanny ponownie poruszył problem naprawy dróg. Wnioskował o naprawę drogi do Głębokiego i Zaborowa. W złym stanie SA drogi: do miejscowości Wróble i Kobylnik. Należy drogi te naprawić, bo ich stan techniczny jest fatalny.
Pan radny powiedział, że nie widać efektów pracy pracowników interwencyjnych. Dodał, że niepotrzebnie wymienione zostały kwietniki rozmieszczone na terenie miasta. Nie świadczy to niestety naszej gospodarności.
Zdaniem pana radnego w czasie obchodów Dni Kruszwicy powinno się dawać zezwolenia naszym handlowcom, aby mogli stać ze swoimi stoiskami. To samo dotyczy banku, który był sponsorem. Pan radny twierdził, że z tego tytułu nie ma zbyt wielu oszczędności a przy okazji nie dbamy o naszych handlowców.

Radna pani Elżbieta Linowska złożyła interpelację dotycząca bezpieczeństwa na chodniku przy ul. Lipowej. Przewodnicząca Komitetu Osiedlowego jak i pani radna złożyły stosowny wniosek w tej sprawie do projektu budżetu na 2006r. Niestety wniosek nie został przyjęty do budżetu. Chodnik ten stanowi ogromne niebezpieczeństwo szczególnie dla dzieci uczęszczających tą droga do szkoły. Pani radna wnioskowała, że jeśli będą prowadzone prace przy o wiele lepiej wyglądających chodnikach takich jak przy ul. Wiejskiej to można byłoby skorzystać z odzyskanych materiałów budowlanych i wykorzystać je przy ul. Lipowej.
Pani radna dodała, że przystanek autobusowy w tej części miasta jest również zniszczony i należy go wyremontować.

Pani Linowska powiedziała, że w ostatnim czasie Komisja Oświaty wizytowała 5 świetlic wiejskich w miejscowościach: Chrosno, Sukowy, Lachmirowice, Rzepowo i Polanowice. Są to wzorowo prowadzone świetlice.  Komisja Oświaty rozesłała ankiety do osób opiekujących się świetlicami i okazało się, że Oni wcale nie chcą dużych pieniędzy. W świetlicy w Sukowach trzeba byłoby wymienić okno i potrzeba na to 300 zł. W pozostałych świetlicach jest podobnie. Wobec powyższego pani radna wnioskowała, aby w puli „świetlice wiejskie” pojawiła się kwota np. 5 tys. zł. żeby wesprzeć te świetlice i ludzi, którzy pracują a będą to pieniądze, które przyniosą ogromny efekt społeczny. 
Radny Rady Powiatu Inowrocławskiego pan Stefan Janeczek powiedział, że dwa tygodnie temu odbył się w Poznaniu Puchar Świata w wioślarstwie i pod koniec regat przybyła do Kruszwicy delegacja międzynarodowa FISA złożona z dyrektorów dużych korporacji z 9 państw: USA, Kanady, Portugalii, Belgii, Włoch, Hiszpanii, Niemiec i Anglii, która zwiedzała klub i tory regatowe i możliwość przystosowania do regat międzynarodowych. Pan Janeczek powiedział „ Ci ludzie byli zachwyceni. Wchodząc na Mysią Wieżę i patrząc na ukształtowanie terenu powiedzieli wręcz, że jest to najlepszy tor na świecie pod względem ukształtowania terenu, bezkolizyjności. Nie potrzeba tu wielu inwestycji, bo natura sama to wszystko ukształtowała. Jeśli chodzi o Kruszwicę to mamy zielone światło na świat. Byli zachwyceni czystością i utrzymaniem budynków”. Następnie pan Janeczek podziękował Burmistrzowi Kruszwicy i pracownikom Urzędu Miejskiego za pomoc w utrzymaniu tej czystości na przystani.
Prezes Klubu Wioślarskiego dodał, że 25 czerwca odbyły się finały Mistrzostw Polski seniorów w wioślarstwie gdzie nasi wioślarze odnieśli niebywały sukces, największy w historii ostatnich 95 lat zdobywając tytuł Mistrza Polski w dwójce ze sternikiem, srebrny medal w czwórce ze sternikiem, brązowy medal w dwójce podwójnej i czwarte miejsce w jedynce. Ludzie z całego świata dzwonią z gratulacjami.
Sołtys sołectwa Janowice pan Florian Kaczmerek złożył interpelację w sprawie naprawy drogi Janowice- Rożniaty. Szczególnie w okresie wiosennym droga jest nieprzejezdna. Mieszkańcy i Rada Sołecka kilkakrotnie już wnioskowali o naprawę tej drogi.

Sołtys Sołectwa Karsk pan Mikołaj Nowowiejski zwrócił uwagę na fakt, że zbyt drogi jest wywóz nieczystości płynnych, bo 7,5 m3 kosztowało mieszkańca sołectwa aż 180 zł. 1 km wywozu kosztuje 5 zł i dlatego pan Sołtys był zdania, że cena powinna być taka sama dla wszystkich mieszkańców Gminy a tak w chwili obecnej nie jest.
Pan Nowowiejski złożył interpelację o dokończenie podłączenia kanalizacji w miejscowości Karsk gdzie niepodłączonych jest 5 gospodarstw.

AD. 9. INFORMACJA O REALIZACJI INTERPELACJI I WNIOSKÓW Z SESJI I POSIEDZEŃ KOMISJI RADY ORAZ SKARG I WNIOSKÓW SPOŁECZNOŚCI LOKALNEJ.

            Informację przedstawił Sekretarz Gminy pan Marek Stręk. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pytań, uwag nie zgłoszono.
AD. 10. INFORMACJA O STANIE BEZPIECZEŃSTWA NA TERENIE GMINY.

            Informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji problemowych Rady. Stanowi ona załącznik do protokołu.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 11. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE PODZIAŁU GMINY KRUSZWICA NA OKRĘGI WYBORCZE ORAZ USTALENIA LICZBY RADNYCH WYBIERANYCH W KAŻDYM OKRĘGU.

               Projekt uchwały omówiony był na posiedzeniach komisji Rady.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Radni przystąpili do głosowania. W trakcie głosowania na sali obecnych było 18 radnych ( radny pan Woźnica opuścił salę obrad). 18 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD.12. PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANU ROZWOJU DLA MIEJSCOWOŚCI LACHMIROWICE.
              Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. Wszyscy radni głosowali za przyjęciem uchwały. Nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 13. PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANU ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI WOLA WAPOWSKA.

              Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. W trakcie głosowania na sali obecnych było 19 radnych. 19 radnych głosowało za przyjęciem uchwały. Nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD. 14. PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANU ROZWOJU DLA MIEJSCOWOŚCI OSTWOWO NA LATA 2006-2015.

              Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych. Nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 15. PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETOWYCH NA 2006R.

              Projekt uchwały został omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Przewodniczący Rady pan Aleksander Budner odczytał treść uchwały.

Radna pani Elżbieta Linowska zapytała skąd wzięło się w projekcie uchwały zmniejszenie subwencji oświatowej o 207.155 zł.

Odpowiedzi pani radnej udzieliła Skarbnik Gminy pani Genowefa Wiśniewska, która powiedziała, że zmianę wprowadzono na podstawie decyzji z Ministerstwa Finansów.

Dyrektor Zespołu Oświaty i Wychowania pan Andrzej Kozłowski powiedział, że projekt dotyczący subwencji otrzymał na przełomie października i listopada. Jest ona opracowany na podstawie danych statystycznych planowanych na dzień 10 września oraz stopni awansu zawodowego nauczycieli na bazie projektowanej. ze względu na błędnie podaną ilość uczniów przez Gimnazjum nr 2 subwencja została skorygowana o kwotę 200 tys. zł. W tym jest 90 tys. ze względu na podana zbyt dużą ilość dzieci a 115 tys. zł. wynika z korekty dotyczącej pracowników mianowanych, kontraktowych itd. Dlatego wiele Gmin miało subwencje obniżona. Pan Kozłowski dodał, że w algorytmie nastąpiła zmiana, która spowodowała zmianę w subwencji.
Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD. 16. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEGO RADY MIEJSKIEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XLVII SESJI.
              Przewodniczący Rady odczytał wniosek mieszkanki Kruszwicy w sprawie zaniechania kruszenia gruzu przy ul. Nadgoplańskiej.

Pan Budner wyjaśnił, że po konsultacji z panem Burmistrzem zostanie udzielona odpowiedź.

AD. 17. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XLVII SESJI.

              Inspektor UM pan Krzysztof Krych udzielił odpowiedzi radnemu Józefowi Woźnicy. Odnośnie Gocanowa pan Krych powiedział, że jedynym wyjściem jest wykonanie nowych przyłączy. Sieć należy do KOM-ROL-u. 
Jeśli chodzi o to, że w projekcie budowy kanalizacji nie zostało ujętych kilka gospodarstw w Karsku, Ostrowie i Popowie to projekt wykonano w 2001r. i obejmował on podłączenie gospodarstw po byłych PGR-ach. Przy okazji na trasie, gdzie biegła kanalizacja przyłączono gospodarstwa indywidualne.

Radny pan Józef Woźnica powiedział, że nie ważne jest, kto jest właścicielem, bo fakt jest taki, że 7 rodzin ma odciętą wodę pitną. Należy to naprawić.
Radny pan Waldemar Zgorzałek poparł wypowiedź i wniosek pana Woźnicy.

AD.18.WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA.

Sekretarz Gminy pan Marek Stręk odczytał komunikat Komisarza Wyborczego.

Zastępca Burmistrza Kruszwicy pan Dariusz Witczak odczytał wniosek  o weryfikację wniosku przegłosowanego na obradach XLVII sesji a dotyczącego podziału środków i realizacji inwestycji oświetleniowej na drodze do J. Tryszczyńskiego. W momencie składania przez pana radnego wniosku nie była znana kwota potrzebna na te dwie inwestycje i dlatego pan Zastępca Burmistrza poprosił o weryfikację wniosku i wyrażenie zgody na realizację ulicy Wspólnej. Koszty związane z oświetleniem drogi do J. Tryszczyń oraz ulicy Wspólnej przedstawiane były na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.
Radny pan Andrzej Mazurczak poparł wniosek Zastępcy Burmistrza.
Radny pan Bogdan Hałasa powiedział, że kwota 30 tys. zł.  wystarczy jedynie na realizację ul. Wspólnej. Jeśli pozostaną jakieś wolne środki finansowe to można będzie przeznaczyć je na dokumentację na oświetlenie drogi do Tryszczynia. W uchwale budżetowej jest również jako pierwsza ujęta ul. Wspólna i należy to zadanie realizować.
Radna pani Elżbieta Linowska przypomniała, że głosowała przeciwko uchwale budżetowej na 2006r. a dzisiejsze obrady sesji utwierdzają Ją jedynie w przekonaniu, że zrobiła to z ogromnym przemyśleniem i odpowiedzialnością. „ Jeżeli w uchwale budżetowej zapisuje się tak paradoksalna i obłudna sytuacje, że 30 tys. zł ma wystarczyć na dwie wielkie inwestycje proszę Państwa, to sami siebie oszukujemy właśnie my wszyscy radni na takie coś się zgadzając”.
Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że z pewnością będą oszczędności na oświetleniu ul. Niepodległości, bo buduje się tam duży supermarket i będzie musiał za własne środki oświetlić dojazd i cały teren. te oszczędności można byłoby przeznaczyć na Tryszczyńską.

Przewodniczący Rady powiedział, że z tego zadania oszczędności nie będzie.

Radny pan Marek Rimer powiedział, że nie ma takiego zapisu, że kolejność zapisów budżetowych decyduje o kolejności wykonywanych zadań i potrzebach, bo są one nieraz zupełnie inne.
Mieszkanka Kruszwicy pani (…)* w imieniu mieszkańców budynku przy ul. Stary Rynek 3 złożyła kolejny raz wniosek o rozbiórkę szczytu tego budynku.

Właściciel budynku również nie reaguje na wnioski i prośby mieszkańców.

Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że od 4 lat sprawa się toczy na podstawie decyzji o rozbiórce. Jest to jednak relacja pomiędzy Zarządem Wspólnoty a prywatnym właścicielem. Skutki mogą być takie jak przewiduje ekspertyza, która zrobiliśmy płacąc za nią. Tego wydatku nie ponieśli już mieszkańcy. Pan Burmistrz zapytał, kto ma to wyegzekwować od dwóch prywatnych właścicieli?
Pytanie jest takie czy mamy z pieniędzy podatników inwestować w prywatną własność.

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawę należy skierować do Starostwa Powiatowego.

Radny pan Józef Woźnica wnioskował, aby w przyszłości bardziej starannie sprawdzać firmy, które będą zajmowały się organizowaniem imprez z okazji „Dni Kruszwicy” po to żeby uniknąć tak kompromitującej sytuacji jak w roku bieżącym. 

Burmistrz Kruszwicy powiedział, że umowa była tak sprecyzowana, że nie zapłacimy za zorganizowanie tej imprezy.

Radny pan Aleksander Budner złożył oficjalny wniosek w sprawie wykonania inwestycji oświetlenia ulicy Wspólnej z uwagi na fakt, że w budżecie Gminy ujęta jest kwota 30 tys. zł. Druga możliwość jest taka, żeby pozostawić te 30 tys. na dokumentację oświetleniową ul. Tryszcyńskiej.
Za przyjęciem wniosku w sprawie oświetlenia ulicy Wspólnej głosowało 11 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosowania. Wniosek został przyjęty.

Radna pani Elżbieta Linowska powiedziała, że mieszkańcy ul. Kraszewskiego są zaniepokojeni zamknięciem ulicy ( działka prywatna) pomiędzy garażami. Jest to łącznik pomiędzy ul. Kraszewskiego i Rybacką. Jest to przejście w sąsiedztwie Wspólnoty nr 2 i 6 oraz terenu Gminnego. O teren ten szczególnie w okresie zimowym dba Wspólnota ul. Kraszewskiego. Tereny niektórych Wspólnot również obejmują chodniki, które są uczęszczane przez mieszkańców i nikt tych terenów nie zamyka, są one ogólnodostępne. Pani radna wnioskowała o przedstawienie planów dotyczących tych gruntów.
Radny pan Franciszek Janowski wnioskował o nasilenie patroli policyjnych w Kobylnikach, ponieważ młodzież zakłóca spokój mieszkańców w godzinach nocnych szczególnie w okresie wakacji. W pobliżu miejsca zamieszkania parkują samochody ciężarowe, które wyjeżdżają w trasy również w godzinach nocnych lub bardzo wcześnie rano, co nie pozwala mieszkańcom normalnie wypoczywać z uwagi na hałas silników.
Radny pan Józef Woźnica ponownie zapytał o plany wjazdu na ul. Cichą oraz dlaczego ta inwestycja była tak droga?

AD. 19. ZAKOŃCZENIE OBRAD SESJI.

             Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie i udział w obradach sesji. Powiedział, że obrady XLVIII sesji uważa za zamknięte.

* art. 5. ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. z 2001r. i Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.)
